

中国南车
去年国内占有率超六成

证券时报记者 刘征

记者近日从中国南车(601766)获悉,2010年该公司地铁中标金额再次突破100亿元,达到114.54亿元,占据国内市场份额60%以上。

据了解,2010年国内共有北京、上海、广州等12个城市18个地铁车辆整车项目招(议)标,中国南车共获得其中11个项目,并首次进入宁波、郑州、昆明、长沙四个城市。截至目前,中国南车地铁车辆已经覆盖国内15个城市30多条城轨地铁线路。

中国南车依托株机公司、四方股份公司、浦镇公司3家具备地铁整车生产资质企业和株洲所等核心部件企业,以自主研发制造见长,形成了年产能力达2000辆以上的城轨地铁车辆制造基地。中国南车能够生产具有国际先进水平的铝合金A型、B型车辆,不锈钢、碳钢B型车,采用直线电机驱动方式的地铁车辆和时速达120公里的中国最快地铁列车。最近4年,中国南车每年地铁车辆市场平均市场占有率达到62%。

此外,中国南车城轨地铁车辆在国际市场也有良好表现。2010年6月,中国南车签署了向印度新德里古尔冈RMGL地铁项目提供15辆地铁车辆的购销合同。同时,中国南车提供给印度孟买、新加坡的地铁车辆首辆车都已经下线并交付对方,中国南车供应欧盟国家土耳其的轻轨车辆也已经开工建造。

宝钢电子商务
2010年交易额创新高

证券时报记者 黄婷

近日,宝钢集团对外发布信息显示,2010年,宝钢电子商务交易额达1842亿元,同比增长43%,创历史新高。其中,钢材网上期货交易额848亿元,钢材现货交易金额44.5亿元,网上采购178.5亿元,同比分别增长44%、200%和92%。

在现货交易方面,钢材现货交易额比上年增长2倍。宝钢部分现货及循环物资网上竞价交易活跃,竞价交易规模达35亿元,溢价2.4亿元。

去年,以宝钢在线为基础的营销电子商务平台整合启动,完成了宝钢在线升级、现货中心等项目建设,电子商务服务正全面覆盖宝钢钢材产品销售和宝钢物料采购的各个环节。宝钢电子商务完善大客户通道标准解决方案,建立了对于用户的集中采购、跨区域协同、系统对接等业务服务模式,全年新上线及升级31家大客户服务通道。宝钢电子商务供应链融资平台作为厂、商、银在线合作的创新服务模式,全年,共为宝钢国际10家子公司、13家省级银行、149家客户提供了供应链融资服务,累计融资金额近14亿元,对解决用户资金短缺、加快宝钢现货库存周转起到了积极作用。

此外,宝钢集团称,2010年集团子公司宝钢金属营业收入突破百亿元,同比增长了47%,利润超3亿元,为上年2.4倍。宝钢金属是宝钢钢材延伸加工产业发展重要平台,业务包括金属包装、工业气体、汽车零部件、金属制品、汽车贸易等材料及服务延伸类业务。

浙江东日
去年净利同比翻番

证券时报记者 程文

浙江东日(600113)今日披露年报,公司2010年全年实现主营业务收入3.15亿元,比上年同期增长38%,利润总额7824万元,比上年同期增长98%,实现归属于上市公司股东的净利润5834万元,比上年同期增长106%。

公司还通过2010年度利润分配及资本公积金转增股本预案,拟每10股送2.5股转增1股派0.5元(含税)。同时以资本公积金每10股转增1股。以上利润分配方案实施后,公司股本将从2.36亿元增加至3.18亿元。

浙江东日表示,报告期内,公司通过股权收购的方式增加土地储备,获得金华地块“瀚悦府”项目的控股开发权;通过股权收购成为浙江熊猫乳品有限公司控股股东,构筑新盈利增长点;同时,出售与教育有关的房产及土地,顺利退出教育服务事业,并收购东方集团持有的东日房开与进出口公司的股权,理顺了与母公司的产权关系,消除关联交易,突出主营业务,最终取得良好收益。

852名村民起诉紫金矿业等索赔1.7亿

证券时报记者 程文

紫金矿业(601899)溃坝事件后续处理看来离结束还为时尚早。近日,受溃坝事件影响的852名村民向紫金矿业等相关部门索赔1.7亿元。

紫金矿业今日披露,公司及其全资子公司信宜紫金矿业有限公司和信宜市宝源矿业有限公司于近日收到广东省信宜市人民法院有关应诉通知书(合计852份),告知法院已受理信宜市852名村民起诉信宜紫金、宝源

矿业、公司、中国瑞林工程技术有限公司、长春黄金设计院工程建设监理部、北京国信安科技术有限公司、福建金马建设工程有限公司财产损害赔偿纠纷一案。

据悉,民事起诉状主要内容为,2010年9月21日,因座落在广东省信宜市钱排镇的高旗岭尾矿库发生尾矿坝溃坝,洪水和泥石流冲向下游,致使原告房屋、家具、电器、生活用品等财产被损毁,依据相关规定以及有关部门对溃坝事件所认定的责任,请

求法院依法判令被告共同连带赔偿852名原告合计1.7亿元,并承担本案的一切诉讼费用。

对此,紫金矿业称,虽然公司是信宜紫金的股东,但仅此不能成为公司承担责任的理由,公司将根据诉讼程序的进展和原告进一步提出的理由依法应诉,维护自身的合法权益。同时也将请求法院对高旗岭尾矿库和石花地电站水库溃坝造成村民财产损毁的原因进一步调查核实,以分清责任。信宜紫金、宝源矿业将依法聘请律师应诉。

此前的2010年12月31日,紫

金矿业曾发布公告,称信宜法院已经受理信宜市钱排镇双合村及达垌村村民就起诉信宜紫金、宝源矿业及公司人身损害赔偿纠纷一案,索赔1167.8万元。紫金矿业及信宜紫金、宝源矿业将表示应诉。

2011年1月30日,紫金矿业再发公告,称收到福建省龙岩市新罗区人民法院刑事判决书,紫金山金铜矿犯重大环境污染事故罪,被判处罚金3000万元,原已缴纳的行政罚款956万元予以抵扣,尚需缴纳2043万元。其他五名被告分别被判处3至4年6个月有期徒刑,并处罚金。

温州民企入主
ST甘化定向增发转型LED

证券时报记者 张珈

ST甘化(000576)将告别制糖这一甜蜜事业,转而掘金炙手可热的LED产业。ST甘化定向增发预案显示,拟向新大股东德力西集团有限公司定向发行1.2亿股,发行价格确定为6.78元/股,募集资金总额不超过8.1亿元,扣除发行费用后全部投资于LED外延片生产及酵母生物工程技改扩建项目。

德力西集团成立于1991年,法定代表人胡成中,注册资本10亿元,公司住所为温州乐清市,成

立以来以生产高中低压电器、输变配电电气和工业自动化控制电气为主。ST甘化控股股东江门市资产管理局以征集受让方的方式协议转让持有的ST甘化全部股份,德力西集团已经被确定为受让人,此次议案构成关联交易。

此次募集资金投向的两个项目投资总额共计9.42亿元,募集资金不足部分由ST甘化自筹资金解决。其中,LED外延片生产项目投资总额约7亿元,据初步估算,项目建成达产后年营业收入可达9.6亿元,年净利润可达到1.3亿元,

投资内部收益率为17.47%,静态投资回收期为6.33年。酵母生物工程技改扩建项目约2.42亿元,经初步测算,建成达产后年销售收入可达3.3亿元,年净利润可达3940万元,投资内部收益率为15.22%,投资回收期为7.01年。

ST甘化表示,公司成立以来的主营业务为甘蔗综合利用系列产业。由于周边地区甘蔗产量逐年降低,制糖及浆纸产业受原材料供应不足的影响较大,公司需进行产业结构调整。生物产业具有良好的市场前景,近几年营业

收入和营业利润率均呈上升态势,但由于历史负担较重,无法投入充足资金发展该业务。

ST甘化表示,拟通过此次向德力西集团定向发行股份,募集资金投向LED外延片制造,转型成LED生产企业。与此同时,通过此次非公开发行募集资金,ST甘化将凭借本身在酵母产业上积累的丰富经验,优化酵母产品结构,除保留药用酵母产品外,重点开发酵母抽提物系列产品、酵母珍系列产品等高附加值品种,大幅提高酵母产品的经济效益,将生物产业做大做强。

吉林制药
高管违规买卖股票

吉林制药(000545)今日披露高管买卖股票的情况,2月11日公司获悉,副总经理刘煜六个月内买卖公司股票,造成短线交易的情形。刘煜2月9日通过深圳证券交易所系统买入公司股票1400股,成交均价7.86元。2月10日卖出公司股票350股,成交均价7.99元,上述股票交易行为违反了上市公司有关规定,构成短线交易。

根据《证券法》第四十七条的规定:“上市公司董事、监事、高级管理人员、持有上市公司百分之五以上的股东,将其所持本公司股票在买入后6个月内卖出,或者在卖出后6个月内又买入的,由此所得收益归该公司所有,公司董事会应当收回其所得收益”。刘煜上述股票交易行为所获收益共计45.5元,吉林制药于2月14日收取其全部所得收益45.5元。吉林制药及刘煜此次违规买卖股票行为向投资者道歉并承诺,今后将加强学习,严格遵守上市公司法律法规,坚决避免此类事件再次发生。

张珈)

云南铜业
总厂火法系统复产

云南铜业(000878)今日宣布,冶炼加工总厂昆明本部火法系统大修复产。云南铜业冶炼加工总厂昆明本部火法系统于2010年7月1日开始按计划停产检修,大修将于2011年2月20日全面完成,其中艾萨炉于2月13日点火升温,计划于2月19日投料生产。此次检修共历时234天,比计划提前41天完成大修工作,并实现了检修工程建设的安全、优质、节约、高效。

火法系统复产后,比停产期间每天可多处理铜精矿2000吨左右,从而提高了公司铜精矿生产电解铜的能力。

郑昱)

深赤湾货物吞吐量
1月同比增15%

深赤湾A(000022)今日披露业务量数据,2011年1月公司完成货物吞吐量605.0万吨,比去年同期增加15.0%;集装箱吞吐量完成56.0万TEU,比去年同期增长23.1%,其中赤湾港区完成集装箱吞吐量38.5万TEU,比去年同期增长28.0%;散杂货吞吐量完成94.9万吨,比去年同期减少11.2%。2011年1月有56条国际集装箱班轮航线挂靠。

叶鸣)

抗旱补助提升干旱地区化肥需求

证券时报记者 李坤

虽然旱情并未完全缓解,但位于干旱重灾区山东的两家化肥生产企业华鲁恒升(600426)、鲁西化工(000830)昨日均向证券时报记者表示,干旱对公司目前的生产销售未造成负面影响,公司的生产、销售情况良好,化肥价格自春节以来也一直在上涨。

华鲁恒升相关人士向记者表示,虽然山东省干旱严重,但是对公司产品的销售并没有什么影响,目前公司的工厂都处于满负荷生产状态,并未像一些中小型化肥企业那样部分停产。据介绍,华鲁恒升的化肥产品不仅在山东市场销售,在安徽、江苏、东北区域也有销售。该人士表示,最近几天华北、山东等干旱地区下了两场小雪,有效地缓解了部分地区的旱情,而且各地的抗旱也在进行之中。今年春耕期间公司的化肥销售不会受到太大影响。

鲁西化工一位女士也表示,干旱对公司产品的销售没有产生负面影响。



影响。公司生产情况一切正常,化肥销售情况良好,销量也不错。自春节以来公司的化肥销售价格一直在上涨。她向记者表示,虽然旱情严重,但是干旱之后,中央政府积极应对,拨付下来大量抗旱资金用于农田灌溉和农民购买化肥。这些

资金的投入一方面缓解当前的旱情,另一方面也提高旱灾地区的化肥需求,这是以往年份所没有的。因此,化肥市场上的真实情况并非外界想象的那样受到了旱情的严重影响。

资料显示,鲁西化工的产品销售同样不仅限于山东,2010年上半年

鲁西化工在山东省外地区的销售额为19.78亿元,占公司总销售额的六成以上。

不过,尽管如此,关于旱情可能影响化肥农资需求的担心在资本市场上依旧很浓。昨日A股市场再次迎来普涨,但是农资化肥板块整体涨幅却明显低于市场平均涨幅。该板块涨幅最高的湖北宜化(000422)股价涨幅为2.99%,低于昨日深证成指3.62%的涨幅。

记者了解,目前很多行业分析师都认为当前的恶劣天气能否尽快结束是影响今年化肥需求和化肥价格的重要因素。而市场普遍担心,灾害天气会像2010年那样大幅减少对化肥的需求。华融证券的有关数据显示,由于2010年我国西南地区遭遇严重干旱以及北方地区倒春寒,使春耕行情一再推迟,当年的用肥量仅达到往年的70%,大大低于市场预期。这直接导致2010年春耕时期,国内化肥市场出现了产品销售不畅、价格下跌的局面,不少生产化肥的上市公司都因此出现了业绩下滑。

重组无迹象 *ST钛白前途未卜

证券时报记者 张旭升 孙琳

*ST钛白(002145)今日公告称,截至目前,公司与托管经营方东佳集团就重大资产重组事项没有形成任何意向或协议。目前公司的重大资产重组工作尚未有任何迹象,公司的重大资产重组何时启动、与谁进行重组、是否能够启动以及东佳集团是否参与后期重大资产重组等事项均存在重大不确定性。

据悉,由于*ST钛白前次重组资产为南京金浦房地产开发有限责任公司100%股权,不符合国务

院的相关要求,因此,*ST钛白与重组方友好协商,决定按照相关程序终止上次重大资产重组。但令人意外的是,公司重大资产重组终止协议的议案未能在2010年度第二次临时股东大会上获得审议通过。对此,公司公告称,根据《华原钛白股份有限公司重大资产重组与股份转让框架协议》的约定,协议生效条款为:“本次重组获得中国证监会的批准”、“中国证监会豁免重组方要约收购义务”、“中核四〇四就本次重组事项取得国有资产监督管理部门的批准等”。截至2010年10月27日,上述相

关事项尚未取得上述监管部门的批准,协议不具备生效条件。鉴于上述原因,公司的重大资产重组难以继续进行。

2011年1月20日,*ST钛白披露,董事会同意由山东东佳集团股份有限公司于2010年12月28日至2011年8月31日期间对公司整体资产实施托管经营。

据了解,2010年3月22日,东佳集团拟于A股IPO的申请被证监会发审委否决。钛白粉一向被监管部门划为“高污染、高耗能”的产业,而近年来钛白企业低水平重复建设、浪费资源、污染环境等痼疾也一直为

市场诟病,相关行业的公司重组等市场行为阻力重重。

*ST钛白于2011年1月29日发布了2010年度业绩预告修正公告,修正后的业绩为:2010年度归属于上市公司股东的净利润为盈利1000万元~1800万元。公司称,2010年度*ST钛白预计实现扭亏为盈主要因为2010年度得到股东豁免债务导致营业外收入增加,公司扣除非经常性损益后的净利润仍为正值,即使深圳证券交易所批准公司撤销退市风险警示(*ST),根据深圳证券交易所《股票上市规则》的规定,*ST钛白股票交易仍可能会被实施其他特别处理(*ST)。

本次变更后,中发控股持有三佳集团10%的股权;中发电气与中发控股为一致行动人,两公司的实际控制人为陈邓华,因此本次股权转让后公司实际控制人为陈邓华。公司股票申请于2011年2月15日复牌。

诚城)